

Марков А.Р.

22/IV-86

## Это счастье всегда со мной

А. Ф. МАКАРОВ,  
заслуженный артист УССР

За долгую актерскую жизнь мне пришлось сыграть много ролей. Некоторые из них прошли, оставив малозаметный след в судьбе, некоторые люблю и помню до сих пор, хотя спектакли уже и не ставятся. Но играть образ Ленина — это счастье, которое выпадает немногим актерам. Мне довелось показывать образ Владимира Ильича зрителям на протяжении многих лет. Эта работа всегда требовала колоссальных усилий, предельной собранности, мобилизации всего творческого потенциала. Она наложила отпечаток на мой характер, взгляды, на мое отношение к жизни вообще. Чем больше узнавал о Ленине, тем больше восхищался его гением, смелостью, трудолюбием. Но больше всего — человечностью и простотой.

Невольно ловил себя на мысли, что на многие вопросы ищу ответы в этом образе. Собрал обширную ленинскую библиотеку, стал лектором по ленинской тематике. Каждый документ, который был как-то связан с Владимиром Ильичем, в моих глазах приобретал необыкновенную ценность.

В десятках спектаклей, начиная с 1948 года, довелось сыграть мне образ Ильича. Но не могу сказать, что удалось раскрыть его до конца. Да и вряд ли кому это под силу. Он — неисчерпаем. В нем источник нашего вдохновения, нашей силы. Как коммунист, всегда старался делать все возможное для того, чтобы внести и частицу своего труда в реальное воплощение ленинских идей. Считаю, что это святая обязанность каждого честного человека. И сейчас, на переломном этапе в развитии страны, созданной гением Ленина, мы должны сделать все возможное, чтобы воплотить все намеченное нашей ленинской партией в жизнь.

„СЛАВА СЕВАСТОПОЛЮ“  
Севастополь

22 АПР 1986